

电力企业党建融合解决对策

孙宏波

(国网湖南省电力有限公司城步县供电分公司, 湖南 城步 422500)

摘要:随着经济的不断发展,电力企业要积极推进党建融合,实现可持续发展。企业党建工作中,融入党的思想目标,推动企业党建工作的进一步发展。基于此,本文结合相关实践,先对电力企业党建融合的重要性进行分析,然后探究党建融合的解决对策,以供参考。

关键词:电力企业;党建融合;对策

中图分类号:F426

文献标识码:A

文章编号:1004-7344(2021)39-0007-02

0 引言

虽然多数企业党建工作开展得较好,但部分企业仍未认识到党建融合的重要性,导致党建工作开展过程中问题的存在,影响到党建质量的提升。电力企业作为国有企业的主要构成部分,新形势下对企业党建工作提出新的要求。电力企业党组织坚持开展党建工作,提升企业竞争实力与经济效益,强化内部管理,围绕企业发展战略,凝聚企业文化,制定完善的党建工作融合策略,促进企业持续发展^[1]。

1 电力企业党建融合的重要性

随着电力企业建设规模的不断扩大,企业生产力得到很大的提升,企业内部需要提升党支部工作质量,加强党建工作宣传。我国多数基础性建筑项目与电力企业有直接关系,在国民经济发展中起到重要作用,完善党建工作,能够使企业与时俱进,准确定位业务领域,明确企业发展方向。此外,基于电力企业党建融合的重要性,还要加大党建宣传力度,强化企业内部文化建设,实现战略目标。在党建工作中,使全体党员更好地为人民服务,规范自身工作作风,营造良好的工作氛围,提升企业发展水平,为人们提供优质的电力服务^[2]。

2 电力企业党建融合处理策略

2.1 明确目标任务

在企业党建工作开展过程中,明确发展目标与发展战略,对企业发展具有重要意义,凝聚党员干部智慧力量。企业党组织与企业结合,服务国家战略大局要示,结合企业功能定位,制定满足企业发展的战略目标,规划企业未来发展蓝图,确保企业改革发展的正确方向。电力企业党组织结合企业长远发展战略,制定发展目标任务,使干部职工对企业未来发展做到心中有数,统一思想,凝聚员工智慧与力量,争创一流,强化主体责任,促进企业发展。电力企业党组织切实将党员干部职工力量凝聚到企业重

大任务上。结合企业发展目标,制定阶段性任务,明确工作任务,推动各项工作的有效落实,使干部员工有目标,促进电力企业健康发展^[3]。

2.2 优化宣传手段

随着信息时代的到来,在电力企业党建工作中,可与自媒体相结合,丰富党建工作的宣传手段,使其更智能化。①宣传人员利用信息技术,将党员教育与党组织建设事项放置到企业内部网络平台中,提升党支部活动内容的全面性。例如,某电力企业在宣传党建工作时,管理人员设置内部网站,将党建工作内容以及定期开展的活动都设置在平台上,近期要开展党建活动的时候,宣传人员可将图片与文字附在活动区域,加之相关主题与观点,完成活动以后,将活动拍摄照片或录制视频放置在活动主题下,提升员工参与积极性,加大企业党建宣传力度;②电力企业在党建工作宣传过程中,还可利用微博、微信公众号等形式,发布党建活动内容,不仅扩大信息传播范围,还能够使基层党员与员工了解更多党建知识。党建宣传与自媒体的结合,还能够提升党建工作的创新性、多面性,增强党建宣传效果,提升电力企业经济效益^[4]。

2.3 与企业实际相结合

电力企业发展初期,明确企业战略发展目标,在不断发展过程中,还要与企业实际相结合,优化内部业务,提高服务质量。随着经济水平的提高,多数企业在建设过程中,更加重视精神文明建设,而精神文明建设质量与党建宣传有密不可分的关系。因此,为了提升企业经济效益与社会效益,就要在不断发展过程中,与企业效益及其党建宣传相结合,找到二者的平衡点。在党建工作开展过程中,加大人力与财力的投入力度,宣传人员整体政治理念与理论素质,为企业经济效益的提升打下坚实的基础。党员干部晋升方面,除了严格考察,还要借助招聘与培训等方

式,找到经营与管理能力较强的人员,提升电力企业内部稳定性。定期在企业内部宣传党建工作,使管理人员能够更好地执行各项管理政策,加强党风廉政建设,在各部门选拔优秀的党员与员工,鼓励其发挥模范带头作用。此外,在基层党建工作开展过程中,加强管理人员与普通人员的沟通与交流,更好地了解员工当前的思想现状,进一步加强沟通,使员工更专心工作,降低由于员工担忧而造成的不稳定因素,促进企业整体发展水平,在提升服务质量与业务水平的同时,提高企业经济效益^[9]。

2.4 品牌文化的塑造

党建工作内容涵盖品牌文化与精神文明建设,有利于企业经营发展与改革。①在党建工作中,可结合企业实际,设置品牌文化建设小组,颁发多项举措提升员工精神文明建设与企业文化建设。在企业内部设置党建宣传部门,将管理者与党员纳入此系统中,提升党建工作的参与性,使内部工作人员认识到党建工作的重要性。全员参与党建工作的同时,管理人员制定精神文明建设目标,更好地开展与指导其活动,使基层员工形成党建思维;②管理人员还需要设置科学的经营目标,对工作重点进行合理分配,优化企业经营水平;③加大企业品牌创建力度,将企业打造成标杆,在品牌文化塑造的同时,抓住各基础环节,结合党建要求与各项业务,树立优秀的品牌形象,发挥党建作用,促进企业健康发展。

2.5 完善队伍建设

党建工作开展过程中,管理人员不仅要原有党员素质引起重视,还要强化培养新党员的政治素养,提升党员队伍的纯洁度,提升培养效率。①优化党员组成结构,为了更好地开展党建工作,多数电力企业党员年龄呈现年轻化,且将工作重点放在培养青年人身上;②提升党建宣传效率,保障党建工作开展质量。在日常宣传工作中,企业管理人员坚持民主作风,将党建工作通过多种形式在基层员工中进行公示,加大宣传力度,提升员工参与度,强化对党建工作的了解程度,促进其了解与执行企业内部各项政策;③内部党员队伍建设过程中,还要优化队伍结构的合理性,优化人员素质,增强思想意识,为党员队伍储备后备人才,夯实党建工作与内部建设。

2.6 做好激励约束引领工作

为了更好地推动电力企业的持续发展,不仅取决于企业是否具备正确的发展战略、合理的管理机制、竞争产品与技术,还取决于企业干部职工道德修养,取决于企业干部的精气神。建设一支高素质干部队伍,是推动电力企业持续发展的必然要求,也是促进企业健康发展的原动力。电力企业党组织将培养高素质干部队伍作为工作重点,加强职业道德建设,完善激励机制,完善约束工作,重用讲责任、敢担当的人,用正确的价值观吸引人、凝聚人,提升党员干部爱岗敬业,服务企业、奉献社会的责任意识。职业道德建设中,忠诚度是其主要内容,也是对员工道德修养进行衡量的标准。电力企业党组织强化党员干部职工道德建设,培育一支有担当的高素质干部队伍。党组织通过开展思想政治工

作,培养勇于奉献的职工队伍。通过各种劳动竞赛以及评先树模活动,发挥党员带头作用,引领职工做学习型员工,形成良好的学习氛围。党组织还要利用考核评价机制,设置完善的考评指标,将生产经营指标与内部管理指标等纳入考核评价内容,切实考核企业生产经营管理水平、质量效益,将业务考核与职工管理监督等相挂钩,做好奖罚分明。通过激励约束体系,与党的纪律、规矩相结合,营造良好的工作环境,为企业持续发展提供保障。

2.7 强化阵地建设

电力企业建设中,企业文化阵地是保障企业文化传播的有效途径。通过企业阵地建设,宣传与规范企业形象,加强日常管理,扩大企业影响力。形成企业阵地建设的模式,并取得良好效果,推动企业文化建设,促进企业持续发展。

2.8 党建+员工培养

在电力企业中,重视青年员工的培养,为员工资源的合理配置提升展示机会,满足青年员工培养需求,提升青年员工成长速度。①合理配置资源,提升员工业务水平。通过为企业提供优质的培训资源,聘请专家授课、外出学习等形式,加快青年员工成长速度,使其掌握先进技能;②为青年员工提供展示机会,发挥出员工的个人优势。在新技术方面,大胆任用青年员工,鼓励其学习新知识,激发员工积极性,使其感受到企业的重视,指派年轻员工对工作进行创新,增加员工成就感。除此以外,还要引导员工强化党史教育,提升自身综合素质水平,为企业发展提供保障。

3 结语

总而言之,随着我国经济的发展,电力企业内部也要重视党建工作,发挥党建工作的重要性。为了有效提升党建质量,制定党建融合策略,结合多媒体技术,提升党员与职工的思想认知,提高服务质量,提升电力企业服务水平。

参考文献

- [1] 杨宇.加强电力企业党建工作的思考[J].科学咨询,2020(4):39.
- [2] 杜月仙,由紫淇,由广翔,等.浅谈供电企业党建工作的改进与创新[J].企业科技与发展,2019(8):233-234.
- [3] 高峰,曾蕾,苗永峰,等.新媒体背景下党建工作的思考[J].东方企业文化,2019(增刊1):145.
- [4] 王玲.探讨新形势下以党建全面加强公司中心工作的宣传与舆论引导[J].企业管理,2018(增刊2):300-301.
- [5] 孙安会.新形势下加强国企党建工作的四个坚持以全面从严治党的行动引领国有企业党的建设和改革发展[J].国资报告,2016(11):28-31.

收稿日期:2021-09-03

作者简介:孙宏波(1977—),男,苗族,湖南城步人,本科,助理工程师,主要从事电力营销、党建、纪检监察工作。